
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 880
van PETER VAN ROMPUY
datum: 19 september 2017

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Toekenning van de kinderbijslag bij gescheiden ouders  -  Verdeling bij vonnis

In het huidige systeem wordt de kinderbijslag toegekend aan één (wettelijke) 
bijslagtrekkende. Zo wordt het kindergeld, in de situatie van co-ouderschap, in principe 
betaald aan de moeder, maar kan de vader via schriftelijk verzoek hiertoe aan het 
kinderbijslagfonds, het kindergeld wel (voor 100%) opeisen voor zijn minderjarige 
kinderen die bij hem gedomicilieerd zijn (cf. art. 69, §1, van de Algemene 
kinderbijslagwet)).

Een rechter kan bij vonnis wel beslissen om een verdeling van de kinderbijslag op te 
leggen tussen de ouders: 50/50 of een andere verdeling. Indien in het vonnis wordt 
gestipuleerd dat ‘het kindergeld toekomt aan de moeder en zij de helft dient door te 
storten aan de vader’, dan zal het kinderbijslagfonds verplicht zijn om 100% van het 
kindergeld aan de moeder te betalen, die dan op haar beurt (zelf) instaat voor de 
doorstorting ervan aan de vader. Wanneer de rechter echter stelt dat ‘de helft van het 
kindergeld toekomt aan de moeder en de helft aan de vader’, dan zal het 
kinderbijslagfonds, dat in kennis wordt gesteld van dit vonnis, rechtstreeks de helft van 
de kinderbijslag storten aan de moeder en de helft aan de vader. 

Rechters stipuleren echter vaak dat zulke verdeling van de kinderbijslag enkel geldt ‘in 
de interne rechtsverhouding tussen de partijen’, zodat de verdeling niet kan uitgevoerd 
worden door het kinderbijslagfonds en de partijen dit alsnog intern dienen te regelen. 

1. Is de minister op de hoogte van deze formulering door de rechters?

2. Zal de minister een schrijven richten aan de betrokken rechters hierover? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 880 van 19 september 2017
van PETER VAN ROMPUY

1. Het gerechtelijk wetboek (artikel 1321) bepaalt dat behoudens akkoord van de 
partijen over het bedrag van de onderhoudsbijdrage in het belang van het kind, de 
rechterlijke beslissing over de onderhoudsbijdrage van de ouder, vaststelt wat onder 
meer het bedrag van de kinderbijslag is die elk van de ouders voor het kind 
ontvangt.

Aangezien deze beoordeling onderdeel uitmaakt van een concrete beoordeling door 
een rechter binnen elke geheel eigen ouderschapssituatie, komt het deze rechter toe 
om deze beoordeling inzake de modaliteiten over de bestemming van de 
kinderbijslag te maken.

2. We voorzien op heden geen schrijven in deze aan de betrokken rechters.


